



8月12日,马德里竞技队备战新赛季西甲联赛。ic photo供图

本周末欧洲五大联赛陆续吹响“开场哨” 准备好了吗?一起追“球”吧

记者 尹成君 报道

西甲 从拼财力到拼内力

上个赛季开始前,西甲联赛进行了一次罕见的“军备竞赛”,从姆巴佩加盟皇马开始,巴萨与马竞都大手笔购买新援,奥尔莫、阿尔瓦雷斯都以天价登陆西甲。但是,经过一整个赛季的锤炼,西甲三强发现光靠财力并不能解决问题,最终比拼的还是俱乐部的阵容厚度以及主教练执教的力度,最终,拥有青年军的巴萨夺冠,签约姆巴佩的皇马与花钱如流水的马竞都败下阵来。

这个夏天,西甲三强都改变了引援思路,三支球队都没有重量级转会,皇马在新帅阿隆索执掌教鞭后,仅仅对后防线进行了一些调整,新援赫伊森、阿诺德都属于阿隆索“三中卫”后防体系中的重要球员,除此之外,无太多亮点。巴萨更是缩紧银根,两笔较为抢眼的引援是新门将霍安·加西亚,以及从曼联租借而来的拉什福德,一共只花了2500万欧元。

马竞虽然花费了近1.5亿欧元,但是由于购买球员的人数较多,分摊开来每名球员的平均转会费2000万欧元左右,4200万欧元引进的比利亚雷亚尔中场巴埃纳算是最大牌的球星了。

在度过一个平庸的转会期后,皇马虽然依旧占据西甲转会支出榜榜首,但是一共只花了1.7亿欧元,这与他们前几年的操作大相径庭。

又一个火热的夏天即将过去,欧洲各大足球联赛也紧锣密鼓地开始了新的征程。北京时间8月16日凌晨,法甲、西甲与英超将开启新赛季第一轮的较量,一周后意甲与德甲也将相继开赛。

这个赛季,德甲与法甲还会呈现“一枝独秀”吗?西甲三雄谁会最先掉队?英超与意甲的群雄争霸格局是否会愈演愈烈?这些看点,也将伴随球迷度过一整个火热的赛季。

相应地,在新赛季,西甲争冠比拼的就是前几年的积累以及主教练的实力。阿隆索是全世界球迷都看好的一名少帅,这是他第一次执掌皇马教鞭,他的表现也将决定西甲争冠局势。巴萨将以不变应万变,恶劣的财政状况让他们根本无法注册更多的大牌球员,只能继续在队内挖潜。不过,凭借上赛季的冠军阵容,弗里克的球队足够与“银河战舰”一战了。马竞在经历了上赛季的疯狂后无功而返,只有脚踏实地、好好锻炼阵容,才有资格与皇、萨继续拼争。

英超 从两强争霸到百花齐放

和西甲在转会季的低调不同,英超这一次呈现“百花齐放”的态势。整个夏天,几乎所有重量级的转会都来自于英格兰。

上赛季已经相当成功的卫冕冠军利物浦豪掷3亿多欧元强化阵容深度,他们首先瞄准勒沃库森的顶梁柱维尔茨,以1.4亿元的今夏“标王”价格签下了他,随后又从法兰克福以9500万欧元挖走埃基蒂克。这两笔转会将极大增强了自己的实力,同时还在无形中削弱了德甲的影响力。

作为最强劲的竞争对手,阿森纳也没有含糊,俱乐部豪掷

2.3亿欧元,签下哲凯赖什、马杜埃凯、苏比门迪、莫斯克拉、内尔高和凯帕6名球员。一方面,“枪手”填补了斯特林、若日尼奥等球员离开后的空缺,另一方面补强了中锋位置,不再为无人进攻而发愁。在新赛季他们将与利物浦一道,成为最强劲的争冠对手。

当然,谁也不能小瞧切尔西。“蓝军”在沉寂了两年后终于重现王者气势。上赛季他们获得欧协联杯冠军,上个月又在大家都看好的情况下,逆势夺得世俱杯冠军,士气高涨。俱乐部也趁热打铁,花费近3亿欧元签下佩德罗、吉腾斯、哈托、德拉普、埃斯特旺、埃苏戈、马马杜·萨尔和派斯8名球员,再加上帕尔默、恩佐等肱骨之臣,切尔西完全有能力重回巅峰。

曼联与曼城也没有闲着,曼联这次又下了血本,在前锋线上投入2亿欧元,签入谢什科、库尼亚和姆伯莫三名前锋,再花1亿欧元去买布莱顿的中场巴莱巴,大有三年前滕哈格刚入主老特拉福德的架势。

不过教训也就在眼前,“红魔”想重回巅峰的心情可以理解,但是购入新人忘了旧人的老格调,却让球迷们不能理解,如果不能协调好球队内部的关系,曼联恐依旧无法有所建树。

在各大豪门开展“军备竞赛”的同时,昔日最土豪的球队曼城

投入排不进前三,不过有针对性地换血还是让球迷们充满了期待,赖因德斯、艾特努里、谢尔基、尼潘、贝蒂内利和特拉福德的加盟进一步增强了球队板凳深度,他们总投入约1.8亿欧元,新赛季能不能压住利物浦和阿森纳,现在看还是一个未知数。

英超是全世界经营状况最好的球队,别看他们无限制地买买买,在营收方面也属一流。比如利物浦,他们转会支出达到3亿欧元,可是通过出售球员,又收回了两亿欧元,净投入只有一亿欧元。切尔西通过一系列的买入卖出交易,净投入只有5000万欧元,如果在9月之前成功出售恩昆库和杰克逊,甚至还会有所盈余。

正因为俱乐部运转良好,英超也是全世界最精彩的联赛,本赛季也不会例外,群雄逐鹿会让球迷们大饱眼福。

欧冠 大巴黎能否延续强势

北京时间8月14日凌晨的欧洲超级杯上,巴黎圣日耳曼通过点球大战击败热刺夺冠,这是他们继获得欧冠冠军和世俱杯亚军后又一荣誉。巴黎圣日耳曼的实力在今年达到了最高峰,新赛季他们能否继续保持强势,也是球迷们十分关注的话题。

今年夏天,巴黎圣日耳曼继续秉承年轻化的引援策略,引进了来自里尔的年轻门将舍瓦利耶,并将立下汗马功劳的功勋门将多纳鲁马扫地出门。其他位置上,24岁的伯恩茅斯后卫扎巴尔尼以6700万欧元加盟,后防线硬度进一步加强。锋线则不需要进行大的手术,主教练恩里克已将进攻阵容打造得炉火纯青。

这样一支冠军之师,拿下法甲冠军如同探囊取物,他们奋战的关键点依旧在欧冠上。作为卫冕冠军,大巴黎希望获得像皇马“三连冠”那样的荣誉,本赛季无疑是他们迈出的关键第二步。

但随着皇马更换教练班子,巴萨年轻阵容继续成熟,英超诸强展开“军备竞赛”,大巴黎卫冕的难度是近年来最大的,除此之外,拜仁也在国内对手被削弱后磨刀霍霍,希望在欧洲赛场再有建树。意甲方面,随着小曼奇尼的出走以及阵容的老化,国米失去了一定的竞争力,但是那不勒斯、尤文图斯以及亚特兰大凭借传统的意式防守,也是欧冠赛场上不可被忽视的搅局者。

新赛季的欧冠联赛,将呈现群雄逐鹿的局面,包括欧洲王者皇马以及新贵巴黎圣日耳曼在内,谁都没有绝对的把握进入明年的淘汰赛,这是新赛制的魅力,也是欧洲诸强激烈竞争的必然趋势。

新赛季的欧洲联赛将一如既往得好看,新的赛程,新的格局,传统豪门如何守住优势,新的强队如何打破旧格局,都是很吸引人的看点。热爱欧洲联赛的球迷们,准备好了吗?一起追球吧。